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企 画 提 案 書

企画提案の概要
（1）業務実績・本事業の理解度
本業務を遂行する上で必要な実績、また、本事業の目的や事業趣旨をどのように理解しているか記載してください。

（2）実施体制及びスケジュール
プロジェクト責任者、業務リーダー等の知識、経験、実績、役割分担を記載すること。作業項目及び作業期間等を具体的に提示してください。

（3）調査、基本方針・実行計画の作成等
提案理由を明確に示し、全体的に論理的で分かりやすい内容となるよう記載してください。
また、以下項目について考え方も合わせてお示しください。
　①本市の現状について
　　国内及び本市の情報通信産業に関する現状認識
②調査業務（本市の情報通信産業のポテンシャル調査、先行事例調査）
調査対象範囲の設定、結果分析に関する考え方や、現時点の仮説から課題解決策までの考え方。
③基本方針策定
全体構成に関する考え方、将来的な到達イメージの設定に関する考え方。
④実施計画策定
事業目標や評価指標設定に関する考え方、効果的な進捗管理手法の考え方。

（4）会議等運営支援
運営支援内容、委員候補選定の考え方等を記載ください。

（5）追加提案
上記（1）～（4）以外に有益な追加提案があれば記載してください。
※企画提案書は別紙で作成しても構いませんが、概ね15ページ程度としてください。
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