令和７年度「なはの日」冠事業募集要項

１．目的　
　7月8日は、語呂合わせで「なは」と読めることから、1999年（平成11年）に「みんなで那覇のまちを愛し、未来の那覇のためにできることをやろう！」と那覇を愛する人々による手作りのまちおこしを考える日として、市民団体が中心となって、7月8日を「なはの日」とするイベントが開催されたのが「なはの日」の始まりです。

本市においても趣旨に賛同し、なはの日にちなみ、各種団体、地域、企業、商店街、又は通り会等、市民のみなさまが自主的に行うイベント等を、「なはの日」冠事業として位置づけ、本市ホームページや広報誌「市民の友」による周知を図り、当該イベント等への積極的な参加、市への愛着を高めることを目的とします。
２．対象となる事業

　　各種団体、地域、企業、商店街、又は通り会等、市民のみなさまが自主的に行うイベント等で、おおむね７月中に開催され、なはの日のロゴの使用や「なはの日」冠事業（「なはの日」関連事業）と明示して実施できる事業に限ります。
３．掲載に係る費用
　　掲載に係る費用は無料です。

４．広報媒体　

　　応募いただいた事業は、次の媒体において、「なはの日」冠事業として掲載します。

　　（１）那覇市ホームページ（「なはの日」のページ）

　　（２）なは市民の友７月号
※紙面の都合上、全ての事業は掲載できませんのであらかじめご了承ください
　　（参考）「なは市民の友」：毎月1日発行、市内全世帯配布
５．対象となる事業の実施期間

　令和７年７月１日～７月31日までに開催されるイベント等を対象とします。
６．応募方法
別紙応募様式に必要事項を記入し、下記担当までメール又はＦＡＸで提出してください。チラシ等の資料がありましたら、併せて送付してください。

　※メール、ＦＡＸの件名に「なはの日冠事業応募」と明記してください。

７．応募締め切り
　　令和７年５月７日（水）

８．事業実施後の報告等
　　イベント等の事業実施後２週間以内に参加人数等の報告をお願いします（様式は任意です）。　

９．その他

　　「なはの日」ののぼりとポールの貸し出しが可能です。ただし、数に限りがありますのでお問い合わせください。
【問い合わせ先】
那覇市企画財務部企画調整課　與那原
〒900-8585　那覇市泉崎1丁目1番1号（6階）
TEL：098-862-9937（直通）　FAX：098-862-4263

E-mail：M-GYOUSEI001@city.naha.lg.jp
