

別紙	仕様書

件名　　道路建設課大判プリンター賃貸借及び保守業務




品名：　大判インクジェットカラープリンター(新品)
(基準物品canon　TM-300 又はこれと同等以上のもの)
オプション：専用スタンド

仕様：
印字方式/解像度：バブルジェット方式、2400dpi×1200dpi　以上
インク数：５色以上
用紙サイズ：AO以上
リース期間：5年(60月)
[bookmark: _GoBack]支払い：毎月払い
納品期限：令和5年6月30日
納品場所：那覇市役所7階道路建設課
納品時作業：設置組み立て、MACアドレス報告、ネットワーク設定(IPとサブネット)

数量：　1台

その他：
注１　メーカー又は代理店等のメンテナンス拠点が県内にあり、それが直営または子会社で機器等のトラブルに即時対応が可能なこと。
注２　令和5年7月1日から導入希望〔5年（60月）リース〕
注３　保守対象の機器については保守料込み（5年間オンサイト：定期交換部品代、プリンタヘッド交換も含む。）
注４　クライアントPC(36台)から導入プリンターへの接続設定。（ネットワーク設定等の資料は契約後、配付する。）
注５　落札業者において設置した大判プリンターのリース契約終了後の撤去・処分費用も含む
注６　各機器に管理番号、ユーザー名、リース期間、リース受託者名等を明記したラベルを貼付すること。（資料は契約後配布する。）
　注７　動産総合保険に加入すること。
　注８　納品が期日内に間に合わない場合は、代替品で納品までの期間対応すること。
　注９　代替品の仕様は基準物品と同等又は同等以上のものとする。
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