様式4
誓　約　書

　当社（個人である場合は私、団体である場合は当団体）は、入札及び随意契約の見積り並びにその他の契約相手の選定に参加するに当たり、下記の事項を承諾し、又は誓約いたします。
[bookmark: OLE_LINK22]　この誓約が虚偽であり、又はこの誓約に反したことにより、契約の解除等、当方が不利益を被ることとなっても、那覇市上下水道局が行う一切の措置について異議の申立てを行いません。

記

１　那覇市上下水道局が必要に応じて当社の役員等について警察に照会すること。
２　当社の役員全員が、那覇市暴力団排除条例（平成24年3月条例第1号）第２条第２号に規定する暴力団員又は暴力団員でなくなった日から５年を経過しない者に該当しないこと。
３　競争の導入による公共サービスの改革に関する法律（平成18年法律第51号。以下「法」という。）第10条第４号及び第６号から第９号までの暴力団排除条項に該当しないこと。
４　暴力団又は暴力団関係者を下請け及び資材購入並びに再委託の相手としないこと。
５　法第10条各号の競争参加資格の欠格事由に該当しないこと。
令和　　　年　　月　　日
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※この書面に記載された個人情報については、那覇市個人情報保護条例（平成3年条例第21号）の規定により、上記以外の目的には使用しません。
